
Σύλλογος Μελών ΔΕΠ του Πανεπιστημίου Πατρών  

Απόφαση του ΔΣ σχετικά με την απόφαση του  Πρύτανη για διενέργεια ΕΔΕ κατά των 

συναδέλφων Δ. Ψαλτόπουλο και Δ. Σκούρα 

        

 Το ΔΣ του Συλλόγου Μελών ΔΕΠ του Πανεπιστημίου Πατρών στην σημερινή  του συνεδρίαση 

έλαβε ομόφωνα την παρακάτω απόφαση σχετικά με την  απόφαση του Πρύτανη για διενέργεια 

ΕΔΕ κατά των συναδέλφων Δ.  Ψαλτόπουλο και Δ.  Σκούρα με αφορμή τα όσα οι δύο 

συνάδελφοι ανέφεραν στην επιστολή  παραίτησης τους από Πρόεδρος και Αναπλ. Πρόεδρος του 

Τμήματος  Οικονομικών Επιστημών, αντίστοιχα, προς τον Πρύτανη: 

  

 "Στo Πανεπιστήμιο  μας εκδηλώνεται τον τελευταίο καιρό μια σειρά πειθαρχικών διώξεων,  

κυρίως μέσω ΕΔΕ. Τελευταίο κρούσμα η απόφαση του Πρύτανη για  διενέργεια ΕΔΕ κατά των 

συναδέλφων Καθηγητών του Τμήματος Οικονομικών  Επιστημών Δ.  Ψαλτόπουλου και Δ. 

Σκούρα. Είναι αξιοσημείωτο ότι το αντικείμενο της συγκεκριμένης διαδικασίας δεν 

συγκεκριμενοποιείται αλλά αντίθετα οι  συνάδελφοι «ελέγχονται » για το περιεχόμενο, γενικά 

και αόριστα, επιστολής τους προς τον Πρύτανη, που γνωστοποίησαν μάλιστα σε όλη την 

Πανεπιστημιακή Κοινότητα. Με την επιστολή τους αυτή, οι «ελεγχόμενοι»  Συνάδελφοι 

εξέφραζαν, με τη θεσμική τους ιδιότητα του Προέδρου και  Αναπληρωτή Προέδρου του 

Τμήματος Οικονομικών Επιστημών, την  διαμαρτυρία τους για τις, κατά την άποψή τους, 

ενέργειες/παραλείψεις της Πρυτανικής Αρχής σχετικά με το Σχέδιο ΑΘΗΝΑ που αφορούν το 

Τμήμα τους. Η πρυτανική αρχή είχε και έχει όλες τις δυνατότητες να απαντήσει αν θεωρεί ότι 

μια δημόσια κριτική είναι άδικη ή δεν ανταποκρίνεται στην πραγματικότητα. 

 Δεν μπορεί όμως να απαντάει με παραπομπή σε ΕΔΕ και πειθαρχικά. 

  

Θεωρούμε ότι τα όποια θέματα προκύπτουν στην λειτουργία του πανεπιστημίου επιβάλλουν 

χειρισμούς στη βάση των Ακαδημαϊκών Αρχών, του σεβασμού της Δημοκρατίας και του 

δημόσιου διαλόγου. Οι πειθαρχικές διώξεις που αφορούν την έκφραση των απόψεων και των 

κρίσεων συναδέλφων για θέματα που αφορούν το Πανεπιστήμιο και την λειτουργία του, είναι 

αντιδημοκρατικές, υπονομεύουν εν τοις πράγμασι την ελεύθερη διακίνηση ιδεών και επιχειρούν 

να παρεμποδίσουν τον δημόσιο έλεγχο των διοικητικών και ακαδημαϊκών οργάνων από τα μέλη 

της πανεπιστημιακής κοινότητας. 

  

 Ο Σύλλογος Μελών ΔΕΠ του Πανεπιστημίου Πατρών, όπως έκανε πολύ πρόσφατα και σε 

ανάλογες περιπτώσεις άλλων Πανεπιστημίων, δηλώνει ότι είναι  κατηγορηματικά αντίθετος σε 

κάθε προσπάθεια ποινικοποίησης της έκφρασης επιστημονικής γνώμης καθώς και σε κάθε 

προσπάθεια εκφοβισμού των μελών της Πανεπιστημιακής κοινότητας με την απειλή να βρεθούν 

ενώπιον πειθαρχικών οργάνων επειδή κατέγραψαν την επιστημονική τους κρίση ή την άποψή 

τους για την λειτουργία ακαδημαϊκών και διοικητικών οργάνων." 
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 Για το ΔΣ, 

  

 ο Πρόεδρος, 

 Κώστας Αυγουστάκης 

  

 ο Αντιπρόεδρος, 

 Κώστας Τσεκούρας 

  
 


